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Priklad 1 (Uvodnl'). Dokazte, ze nelze projit koném pres vSechna policka Sachovnice 3 x 3.

Priiklad 2. Rozhodnéte, zda jsou nasledujici grafy eulerovské. Pokud nejsou, doplite je
priddnim hran na eulerovské (je-li to mozné).
Naleznéte eulerovské tahy.

Priklad 3. Rozhodnéte, zda je dany graf eulerovsky, ptipadné naleznéte eulerovsky tah.

Us

Priklad 4. Mame dan graf K33 bez jedné hrany

1. Je mozno graf K5 3—e nakreslit jednim uzavienym tahem? Nakreslete nebo zduvodnéte,
proc¢ to neni mozné.

2. Jemozno graf K3 3—e nakreslit jednim otevienym tahem? Nakreslete nebo zduvodnéte,
proc¢ to neni mozné.



3. Jemozno graf K3 3—e nakreslit dvéma otevienymi tahy? Nakreslete nebo zduvodnéte,
proc¢ to neni mozné.

4. Kolik nejméné hran je tfeba pfidat do grafu K33 — e, aby jej bylo mozno nakreslit
jednim otevienym tahem?

5. Kolik nejméné hran je tfeba pridat do grafu K33 — e, aby jej bylo mozno nakreslit
jednim uzavienym tahem?

Priklad 5. Najdéte priklad souvislého grafu, ktery méa dva vrcholy lichého stupné a
vSechny ostatni vrcholy sudého stupné a do kterého

1. stac¢i pridat jedinou hranu tak, aby byl eulerovsky.
2. neni mozné piidat jedinou hranu tak, aby byl eulerovsky.

Priklad 6. Ukazte, ze souvisly graf s 2t vrcholy lichého stupné je mozno nakreslit ¢
otevienymi eulerovskymi tahy.

Priklad 7. Pro kazdé t € N najdéte priklad souvislého grafu, ktery

1. neni souvisly, obsahuje 2t vrcholu lichého stupné a je mozno jej nakreslit ¢ otevienymi
tahy.

2. je souvisly, obsahuje 2t vrcholu lichého stupné a je mozno jej nakreslit ¢ otevienymi
tahy, ale neni mozné pridanim ¢ hran ziskat eulerovsky graf.

3. je souvisly, obsahuje 2t vrcholu lichého stupné a je mozno jej nakreslit ¢ otevienymi
tahy, a priddanim ¢ hran je mozné ziskat eulerovsky graf.

Priklad 8. Naleznéte hamiltonovskou kruznici v néasledujicim grafu

Priklad 9. Rozhodnéte, zda je Petersenuv graf eulerovsky a zda v ném existuje hamilto-
novska cesta.



Piiklad 10. Muze jezdec projit Sachovnici (o 64 polich) tak, aby kazdym polem prosel
praveé jednou a poslednim tahem se vratil na vychozi pole?

Véta 1 (Dirac). Necht G = [U, H] je konecny graf, U] =n > 3 a st(x) > n—2 pro kazdy
uzel x € U. Pak je G hamiltonouvsky.

Véta 2 (Ore). Bud G = U, H] konecny graf, |U| > 3. Necht pro kazdé dva uzly x,y € U,
které nejsou sousedni, plati st(z) + st(y) > |U|. Pak je graf [U, H ] hamiltonovsky.

Priiklad 11. Sestrojte ptriklad hamiltonovského grafu, ktery spliuje predpoklady Oreho
véty, ale nesplnuje predpoklady véty Diracovy.

Piiklad 12. Problém ¢inského postaka v hranové ohodnoceném neorientovaném grafu je
problémem nalezeni nejkratsiho uzavieného sledu, ktery obsahuje kazdou hranu v grafu.
Naleznéte feseni tohoto problému pro graf na obrazku.




